

**UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA  
FACULTATEA DE TEOLOGIE ORTODOXĂ  
DEPARTAMENTUL DE TEOLOGIE**

Postul scos la concurs **CONFERENCEȚIAR** Poz. 9

Disciplina postului **Patrologie și literatură patristică. Formare duhovnicească și misiune**  
Domeniul de competență **TEOLOGIE**

**FIȘA DE VERIFICARE**

a îndeplinirii standardelor universității pentru postul de **Conferențiar universitar/CS II**  
publicat în Monitorul Oficial al României Partea a III-a, nr. 324, din 10 iunie 2014

**Candidat:** EPISCOP NICODIM (NICOLAE) NICOLĂESCU, **Data nașterii:** 06.04.1962

**Funcția actuală:** Episcop / Lector suplinitor

**Instituția:** EPISCOPIA SEVERINULUI ȘI STREHAIEI / UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA

**1. Studiile universitare**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Instituția de învățământ superior</b>	<b>Domeniul</b>	<b>Perioada</b>	<b>Titlul acordat</b>
1.	UNIVERSITATEA BUCUREȘTI	TEOLOGIE	1989 - 1993	DIPLOMĂ DE LICENȚĂ
2.	UNIVERSITATEA NATIONALA KAPODISTRIA, ATENA	ISTORIA DOGMELOR	1997-2000	DIPLOMĂ DE STUDII POSTUNIVERSITARE

**2. Studiile de doctorat**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Instituția organizatoare de doctorat</b>	<b>Domeniul</b>	<b>Perioada</b>	<b>Titlul științific acordat</b>
1.	UNIVERSITATEA "LUCIAN BLAGA" DIN SIBIU	TEOLOGIE	2001-2010	DOCTOR

**3. Studii și burs postdoctorale (stagii de cel puțin 6 luni)** -

**4. Grade didactice/profesionale**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Instituția</b>	<b>Domeniul</b>	<b>Perioada</b>	<b>Titlul/postul didactic sau gradul/postul profesional</b>
1.	Universitatea din Craiova, Facultatea de Teologie Ortodoxă	Teologie	2012-2014	Lector suplinitor
2.	Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Facultatea de Teologie	Teologie	2011-2013	Lector suplinitor
3.	Universitatea din Craiova, Facultatea de Teologie	Teologie	2002-2008	Lector suplinitor

## 5. Realizările profesional-științifice

Relevanța și impactul rezultatelor științifice ale candidatului

Lucrarea prezentată ca teză de doctorat la Catedra de Patrologie a Facultății de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității din Sibiu se intitulează *Teologia și Spiritualitatea Avvei Dorothei de Gaza*. Lucrarea a fost împărțită în cinci părți.

Prima parte cuprinde aspecte generale, se face referire la Palestina și Gaza înainte de Hristos, apoi urmează o descriere a locului în care a trăit avva Dorothei de Gaza, analizându-se ulterior cadrul politic și religios din secolul al VI-lea, secol în care acesta a trăit. Urmează prezentarea vieții și operei avvei Dorothei de Gaza. Pentru formarea sa în mănăstirea avvei Serid din Gaza, a avut ca părinți duhovnicești pe doi mari părinți filocalici, și anume: Varsanufie, numit și *Marele Bătrân*, și Ioan, numit *Profetul*. Referitor la opera avvei Dorothei de Gaza, aceasta a fost publicată în colecția *Migne*, volumul 88. În lucrarea de față, au fost prezentate izvoarele, stilul și răspândirea acestor opere în diferite limbi. În limba română, s-a făcut o analiză cronologică a tuturor manuscriselor și tipăriturilor, aflate în fondul de manuscris și carte veche al Bibliotecii Academiei Române, ce conțin integral sau parțial scrierile avvei Dorothei și care au circulat pe teritoriul țărilor române.

În partea a II-a s-au scos în evidență aspectele dogmatice, învățătura despre Dumnezeu, Iisus Hristos ca și Răscumpărător, creația în timp și o dată cu timpul, despre demoni, câteva aspecte din opera avvei Dorothei, încadrate ca fiind învățături dogmatice.

S-a trecut apoi la aspecte care țin de antropologie, și anume: crearea omului după chipul și asemănarea lui Dumnezeu, voința liberă a omului, conștiința, căderea protopărinților Adam și Eva, păcatul și patimile. Dintre patimi, cele mai evidențiate de avva Dorothei, dar și de câțiva părinți filocalici pe care i-am analizat, se remarcă: filafția - iubirea de sine, mânia, mândria, clevetirea sau bârfirea, judecarea semenului sau osândirea și minciuna. Aceste patimi au fost analizate de avva Dorothei în învățăturile sale din dorința de a menține pacea între frații din obște.

Partea a patra cuprinde urcușul duhovnicesc cu ajutorul virtuților sau prin practicarea virtuților. După o prezentare generală a virtuții, s-a analizat virtutea la părinții filocalici, apoi la avva Dorothei, Varsanufie și Ioan, aceștia trei având o gândire comună, dat fiind faptul că s-au nevoit împreună în mănăstirea avvei Serid din Gaza. Virtutea credinței este prezentată în concepția avvei Dorothei, la Sfântul Ioan Scărarul și, de asemenea, la părinții duhovnicești ai avvei Dorothei, Cuviosii Varsanufie și Ioan. Frica de Dumnezeu este tratată și ea de către avva Dorothei și de către ceilalți părinți filocalici.

Partea a cincea cuprinde un capitol despre monahism, cu prezentarea vieții de obște, mărturii din Vechiul și Noul Testament. S-a făcut o prezentare a monahismului la părinții filocalici anteriori avvei Dorothei,

deosebită, ajutând la paza minții, aspectul fiind tratat de către avva Dorothei și de către părinții săi duhovnicești. De asemenea, o altă virtute importantă pentru viața de mănăstire este și răbarea, aceasta fiind analizată din perspectiva Sfinților Marcu Ascetul, Dorothei de Gaza și Ioan Scărarul. Un loc deosebit în scrierile avvei Dorothei l-au ocupat și smerenia, smerita cugetare și dragostea.

Partea a cincea cuprinde un capitol despre monahism, cu prezentarea vieții de obște, mărturii din Vechiul și Noul Testament. S-a făcut o prezentare a monahismului la părinții filocalici anteriori avvei Dorothei, apoi s-au făcut referiri la intrarea în monahism și îndatoririle monahului, importanța părinților duhovnicești în viața monahului, ascultarea sau tăierea vocii, privegherea, slujbele, îmbrăcăminte monahală și chilia.

Acestea sunt câteva aspecte care au fost tratate în teza de doctorat cu titlul *Teologia și Spiritualitatea Avvei Dorothei de Gaza*. Menționăm că în limba română nu a existat nici o lucrare despre avva Dorothei, ci doar operele traduse în manuscrise sau tipărite așa cum s-a amintit și introduse în filocalia românească de părintele Dumitru Stăniloae.

I. O primă lucrare, tipărită în limba greacă, este *Tradiția neoisihastă în România după Paisie Velicicovschi până în zilele noastre*. Lucrarea cuprinde o introducere în care s-a făcut o prezentare a procesului de formare a poporului român și creștinarea lui, despre monahismul românesc de la începuturi până în secolul paisprezece, o introducere a isihasmului în Țara Românească, prin Sfântul Nicodim de la Tismana, apoi neoisihasmul în țările române în secolul al XVIII-lea, prin starețul Vasile de la Poiana Mărului și Sfântul Paisie Velicicovschi. După această introducere lucrarea este împărțită în trei părți.

În prima parte se vorbește despre tradiția neoisihastă românească în cele trei țări: Moldova, Valahia și Transilvania secolului al XVIII-lea. Partea întâi este împărțită în trei capitole. În capitolul I se vorbește despre neoisihasmul din Moldova în secolul al XIX-lea, prin ucenicii lui Paisie Velicicovschi; capitolul II, neoisihasmul în Valahia, adică în Țara Românească, la fel, prin ucenicii Sfântului Paisie Velicicovschi, Starețul Gheorghe, Sfântul Calinic de la Cernica, Sfântul Grigorie Dascălul, făcând și o prezentare a Mănăstirii Frăsinei ca mănăstire cu rânduială athonită; capitolul al III-lea prezintă neoisihasmul în Transilvania secolului al XIX-lea, vorbind despre Cuviosul Procopie Pătruț și despre bătrânul Gheorghe Lazăr, moșul Gheorghe Lazăr.

neoisihaste în România din prima jumătate a secolului XX. Aici au fost scoase în evidență câteva personalități, remarcate prin viața și scrierile lor: Nicodim Mândiță, starețul Ioanichie Moroi, starețul Părintelui Cleopa și Protosinghelul Vichentie Mălău. De asemenea, capitolul II din partea a II-a se referă la cei mai importanți teologi care au scris teologie dogmatică și, în special, o teologie mistică. Aici s-a făcut o prezentare a lui Nichifor Crainic, a lui Irineu Mihălceacu, a profesorului Ioan Savin și a *Rugul Aprins* de la Mănăstirea Antim, care a avut un rol deosebit în vremea sa.

În partea a III-a se face referire la viața Bisericii Ortodoxe Române din a doua jumătate a secolului XX, realizându-se o prezentare a Patriarhului Iustinian, a școlilor de Teologie, a vieții creștine din această perioadă, schițându-se un jurnal duhovnicesc care arată trăirea neoisihastă, practicarea rugăciunii lui Iisus de către o credincioasă mireancă, situația mănăstirilor din România în această perioadă, decretul 410 din 1958. De asemenea, un capitol am dedicat trăirii monahilor care au fost închiși după decret, rugăciunea lui Iisus și viața duhovnicească din închisorile perioadei comuniste. În capitolul al III-lea al acestei părți s-a făcut referire la marii duhovnici care s-au nevoit în România acelor timpuri, cum a fost părintele Cleopa Ilie, părintele Arsenie Boca și Sfântul Ioan Iacob Românul. Un capitol aparte și o prezentare s-a făcut părintelui Dumitru Stăniloae, autor al *Spiritualității ortodoxe* în manualul de ascetică și mistică și traducător al *Filocaliei*.

Capitolul al V-lea al celei de-a treia părți prezintă câteva nume la fel de cunoscute, așa cum a fost Mitropolitul Nicolae Bălan, și el autor al unei lucrări de ascetică și mistică, părintele Paisie Olaru, părintele Nicodim Sachelarie, părintele Dometie Manolache de la Râmeț și părintele Ioil Gheorghiu, avva Ioan de la Sihla, părinți care au trăit și au experiat rugăciunea lui Iisus.

Lurarea a fost publicată în limba greacă la o editură de prestigiu, *editura Stamouli* din Atena. Este o prezentare generală și o noutate pentru teologii și pentru credincioșii din Grecia.

II. O a doua lucrare, tipărită în anul 2013 la *editura Mitropolia Olteniei* și la *editura Didahia Severin*, a fost *Teologia și spiritualitatea avvei Dorothei de Gaza*, lucrare ce a fost prezentată ca teză de doctorat, o lucrare în premieră în teologia românească. Cercetând volumul cu avva Dorothei de Gaza, din colecția *Source Chretienne, Uver Spirituel*, introducere, text, traducere și note relizate de *Lucian Regnol și Jac deo Preveil*, am constatat că nu s-a făcut referire absolut deloc la prezența în limba română a scrierilor avvei Dorothei până în anul 2001, când s-a reeditat acest volum 92 din colecția amintită.

număr mare de manuscrise a scrierilor avvei Dorothei de Gaza, deși cei doi autori amintiți vorbesc despre răspândirea și traducerile textului în limba greacă, în limba latină, în limba franceză, în limbi neogrecești, slave, ruse, bulgare și în alte limbi, fără să se amintească de prezența scrierilor avvei Dorothei, a operelor, a învățăturilor sale și în Țările Române. Pentru acest motiv, după ce am făcut o prezentare a cadrului politico-religios și câteva considerente ale monahismului palestinian și egiptean, am expus influența operei avvei Dorothei, influență pe care a avut-o în rândul monahilor de la mănăstirea Sfânta Ecaterina din Sinai, în scrierile Sfântului Teodor și, de asemenea, prezența sa în foarte multe florilegii ascetice. A avut o deosebită influență în rândul monahismului și al laicilor occidentali, nemaivorbind de Athos sau Rusia.

Am făcut apoi o descriere a unui număr de 17 manuscrise, dintre care două în slavonă și 15 în limba română, prezente în Biblioteca Academiei Române și, de asemenea, am făcut o trecere în revistă a tipăriturilor în limba română ale operei avvei Dorothei. În partea a II-a s-a făcut o prezentare a învățăturilor cărora eu le-am spus dogmatice. În general, părinții filocalici n-au fost mari teologi, dar fiind niște oameni de rugăciune, s-a împlinit cuvântul spus de Sfântul Ioan Casian: „Teolog este cel care se roagă și cel care se roagă este teolog”. Prin urmare ei au fost mari teologi datorită rugăciunii curate la care au reușit să ajungă, datorită stării duhovnicești înalte, de iluminare și de îndumnezeire de care le-a făcut Dumnezeu parte.

În general și scrierile avvei Dorothei au fost concepute ca să folosească prin învățăturile sale pe ucenicii, pe frații care viețuiau împreună în viața de obște. Cei care au ispitit pe monahi de-a lungul timpului, ca și pe nevoitorii din lume, au fost demonii. Am făcut o prezentare a demonilor la părinții filocalici, apoi în gândirea avvei Dorothei, arătând lupta diavolului cu omul și metodele de apărare a omului împotriva uneltirilor. Am avut în vedere metode de apărare la părinții filocalici, metode de apărare în mod special analizate la avva Dorothei și cei doi părinți duhovnicești ai săi, cuvioșii Varsnufie și Ioan, și, de asemenea, Sfântul Ioan Scărarul. Părinții filocalici și avva Dorothei au făcut referire în scrierile lor și la iad.

Căderea omului prin patimi este titlul celei de-a treia părți. Aici s-a vorbit despre crearea omului după asemănarea lui Dumnezeu, voința liberă, virtutea între chip și asemănare în antropologia ortodoxă, la părinții filocalici și la avva Dorothei. Acesta din urmă a făcut referiri la conștiință, la rolul acesteia în viața fiecărui om și la judecata de apoi.

Căderea omului prin patimi este titlul celei de-a treia părți. Aici s-a vorbit despre crearea omului după asemănarea lui Dumnezeu, voința liberă, virtutea între chip și asemănare în antropologia ortodoxă, la părinții filocalici și la avva Dorothei. Acesta din urmă a făcut referiri la conștiință, la rolul acesteia în viața fiecărui om și la judecata de apoi.

referit la căderea protopărinților Adam și Eva, din acest gen de scrieri realizând o prezentare generală a păcatelor și a patimilor, insistând asupra câtorva păcate sau patimi care sunt relevante în scrierile avvei Dorothei, cum ar fi filafția, mânia, mândria, clevetirea și bârfa. Avva Dorothei face o diferență clară între clevetire, bârfă și judecată sau osândire. El arată că dacă spunem despre cineva că fură sau că a furat, avem de-a face cu clevetire sau bârfire, iar când cineva spune că persoana cutare este un hoț, avem de-a face cu judecarea și osândirea. De asemenea, avva Dorothei, Isaia Pustnicul și Sfântul Ioan Scărarul au vorbit despre minciună.

În partea a IV-a am arătat urcușul duhovnicesc pe calea virtuților, câteva cuvinte despre virtuți la părinții filocalici, la avva Dorothei, Varsanufie și Ioan și la Cuviosul Isaia Pustnicul. Virtuțile prezentate la avva Dorothei dar și la câțiva alți părinți, în special la Varsanufie și Ioan, care au fost duhovnicii lui și aveau aceiași formare în mănăstirea avvei Serid din pustiuul Gaza, sunt: credința, frica de Dumnezeu, postul, paza minții, răbdarea, smerenia, smerita cugetare și dragostea.

Partea a V-a am dedicat-o monahismului. Am făcut o prezentare a monahismului văzut de părinții filocalici anteriori avvei Dorothei, în mod special a vieții de obște, cu câteva referiri privind intrarea în monahism și îndatoririle monahului. S-a făcut o prezentare a părinților duhovnicești, a călăuzitorilor duhovnicești, îndrumătorii de suflete, așa cum sunt văzuți de Nil Ascetul, de avva Dorothei și de către părinții săi Varsanufie și Ioan. Apoi tăierea voii și ascultarea văzută de avva Dorotei, rânduiala slujbelor, privegherea la avva Dorotei și la părinții de după el, îmbrăcămintea monahală și chilia monahului văzute de Isaia Pusticul și avva Dorotei.

III. O a treia lucrare publicată în acest an, 2014, este intitulată *Pastorale la Nașterea și Învierea Domnului*. Sunt niște meditații, niște pastorale care au fost scrise cu prilejul sărbătorii Nașterii și Învierii Domnului nostru Iisus Hristos, pastorale care au fost fundamentate patristic, pentru a ajunge la inimile cititorilor duhul Sfinților Părinți.

IV. În ceea ce privește studiile pe care le-am publicat, acestea sunt:

**-The Church and the State in the work of Saint John Chrysostom**, in *European Journal of Science and Theology*, Ed. Academic Organisation for Environmental Engineering and Sustainable Development, December 2013, Vol. 9 No. 6, ISSN 1841-0464, p. 115-124.

**-The Catastrophic Effects of Decree 410/1959 on Monasticism in Communist Romania**, in *Teologia*, Anul XVIII, Nr. 1 (58), 2014, Ed. Universității „Aurel Vlaicu”, Arad, ISSN 2247-4382 și ISSN-L 1453-4789, p. 9-26

**Virgo Perpetua**), în *Teologia*, Anul XVII, Nr. 4 (57), 2013, Ed. Universității „Aurel Vlaicu”, Arad, ISSN 2247-4382 și ISSN-L 1453-4789, p. 10-28

**-Ο Ησυχασμός και ο Νεοησυχασμός στη Ρουμανία**, în *Teologia*, Anul XVII, Nr. 1 (54), 2013, Ed. Universității „Aurel Vlaicu”, Arad, ISSN 2247-4382 și ISSN-L 1453-4789, p. 21-37

**-Η διαμόρφωση του Ρουμανικού λαού, οι αρχές του Χριστιανισμού και μοναχισμού του**, în *Teologia*, Anul XVI, Nr. 4 (53), 2012, Ed. Universității „Aurel Vlaicu”, Arad, ISSN 2247-4382 și ISSN-L 1453-4789, p. 37-60

**-Suferința și boala în scrierile Sfinților Părinți**, în *Mehedinți – istorie, cultură și spiritualitate*, 5, Ed. Universitaria și Ed. Didahia Severin, Drobeta Turnu Severin, 2012, ISSN 2067-5577, p. 12-25

**-Virtutea răbdării în scrierile Sfinților Părinți**, în *Mehedinți – istorie, cultură și spiritualitate*, 5, Ed. Universitaria și Ed. Didahia Severin, Drobeta Turnu Severin, 2012, ISSN 2067-5577, p. 33-56

**-Slava desartă în scrierile Sfinților Părinți (I)**, în *Mitropolia Olteniei*, nr. 5-8/2014 (vezi anexat Adeverința nr. 9/2014 eliberată de Arhiepiscopia Craiovei)

**-Mândria în scrierile Sfinților Părinți (I)**, în *Mitropolia Olteniei*, nr. 5-8/2014 (vezi anexat Adeverința nr. 8/2014 eliberată de Arhiepiscopia Craiovei)

**-Smerenia și smerita cugetare în scrierile Sfinților Părinți (I)**, în *Mitropolia Olteniei* (vezi anexat Adeverința nr. 10/2014 eliberată de Arhiepiscopia Craiovei)

**-Puterea semnelor sfintei cruci în scrierile Sfinților Părinți**, în *Mehedinți – istorie, cultură și spiritualitate*, 6, Ed. Mitropolia Olteniei și Ed. Didahia Severin, Drobeta Turnu Severin, 2013, ISSN 2067-5577, p.15-26

**-Favorizarea creștinismului de către Sfântul Împărat Constantin cel Mare**, în *Mehedinți – istorie, cultură și spiritualitate*, 6, Ed. Mitropolia Olteniei și Ed. Didahia Severin, Drobeta Turnu Severin, 2013, ISSN 2067-5577, p. 5-9

**-Η ΝΕΟΗΣΥΧΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΑΙΣΙΟ ΒΕΛΙΤΣΚΟΦΣΚΙ ΕΩΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΜΑΣ**, Αθήνα, 2013 (Bonus)

<p>Capacitatea candidatului de a îndruma studenți sau tineri cercetători și competențele didactice ale candidatului</p>	<p>În urma experienței acumulate în timpul predării la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității din Craiova, dar și în cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă Ilarion V. Felea din cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad, consider ca am capacitatea de a îndruma studenții în activitatea didactică și de cercetare.</p> <p>Un aspect aparte îl va reprezenta îndrumarea spre slujirea liturgică, accentuând importanța participării studenților la Sfânta Liturghie, ca „laborator” al formării duhovnicești.</p> <p>În urma simpoziunilor pe care le-am inițiat și condus, ca de altfel și prin participarea cu diferite comunicări la manifestări științifice atestă capacitatea dobândită de a îndruma studenți și tineri cercetători.</p>
<p>Capacitatea candidatului de a conduce proiecte de cercetare-dezvoltare</p>	<p>În ceea ce privește capacitatea de a conduce proiecte de cercetare-dezvoltare menționez următoarele:</p> <p>1. Am inițiat în anul 2008 și conduc simpozionul anual „<b>Mehedinți – istorie, cultură și spiritualitate</b>”, care se bucura de atât de participarea unor recunoscuți profesori universitari și cercetători, cât și de participarea tinerilor cercetători. Simpozionul a ajuns anul acesta la ediția a VII-a și lucrările au fost publicate anual în volum. Din anul 2012, simpozionul se desfășoară în parteneriat cu Facultatea de Teologie din cadrul Universității din Craiova, iar volumele conținând lucrările simpozionului sunt publicate de Editura Didahia Severin și Editura Mitropolia Olteniei.</p> <p>2. Am condus proiectul „<b>Identity, common culture and tradition in the Romanian-Serbian cross-border</b>” implementat de Episcopia Severinului și Strehăiei în parteneriat cu Asociația „Ariadnae Filum” din Republica Serbia, în perioada 2 Noiembrie 2010 – 14 Iunie 2012. În cadrul proiectului s-au organizat 2 simpozioane cu participarea unor reputați cercetători din România și Republica Serbia, iar lucrările prezentate au fost publicate în cartea „Identitate, cultură și tradiții comune în spațiul transfrontalier România-Serbia”, ISBN 978-606-92280-0-5.</p> <p>Tot în cadrul acestui proiect au fost realizate două filme video și două albume, cu titlul „Inheritance of the elderly”, ISBN 978-973-7894-80-9 și „The cultural heritage – the supreme form of the national identity”, ISBN 978-973-7894-78-6.</p>



**6. Îndeplinirea standardelor universității:**

- deținerea diplomei de doctor în domeniul postului sau într-o ramură înrudită: **îndeplinit**;
- îndeplinirea standardelor minimale naționale de ocupare a posturilor didactice, specifice funcției didactice de Conferențiar universitar/CS II, aprobate prin O.M.E.C.T.S. nr. 6560/20.12.2012, publicat în M.O. nr. 890 bis/27.12.2012 și modificat cu O.M.E.N. nr. 4204/15.07.2013, publicat în M.O. nr. 440/18.07.2013, potrivit art. 219 alin. (1) al Legii Educației Naționale nr. 1/2011: **îndeplinit**.

Domeniul de activitate (Indicator, Criteriu)	Punctaj minim	Punctaj realizat
Deținerea diplomei de doctor în domeniul postului	Obligativitate	Îndeplinit
<b>Indicator:</b> Trei (3) cărți de autor, din care 2 (două) să se încadreze tematic în propriul culoar de expertiză teologică. <b>Realizat:</b> Trei (3) carti de autor: 1. Η ΝΕΟΗΕΥΧΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΗ ΠΟΥΜΑΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΑΙΣΙΟ ΒΕΛΙΤΣΚΟΦΣΚΙ ΕΩΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΜΑΣ, Αθηνα, 2013 2. <i>Teologia și spiritualitatea Avvei Dorothei de Gaza</i> , Editura Mitropolia Olteniei, Editura Didahia Severin, 2013 3. <i>Pastorale la Nașterea și Învierea Domnului</i> , Editura Mitropolia Olteniei, Editura Didahia Severin, 2014 din care 2 se încadrează în propriul culoar de expertiza teologica. <b>Realizat:</b> 3 x 15 = 45 puncte	45	45
<b>Indicator:</b> Douăsprezece (12) studii, din care cinci (5) să se încadreze tematic în propriul culoar de expertiză teologică, iar unu (1) publicat în reviste de specialitate din străinătate <b>Realizat:</b> <i>Treisprezece (13) studii</i> , din care <i>nouă (9)</i> se încadrează tematic în propriul culoar de expertiză teologică, iar <i>2 (doua) publicate în reviste de specialitate din străinătate</i> <b>Realizat:</b> a) studii: 11x1 + 2x3 = 17 puncte b) echivalări articole de specialitate: 47:5= 9.2 puncte	14	26
<b>Indicator:</b> Șase (6) comunicări științifice publicate în volume colective, din care cel puțin trei (3) să se încadreze tematic în propriul culoar de expertiză teologică și cel puțin două (2) să fi fost prezentate la întruniri internaționale <b>Realizat:</b> <i>Nouă (9) comunicări științifice</i> publicate în volume colective, din care <i>nouă (9)</i> se încadrează tematic în propriul culoar de expertiză teologică și <i>patru (4)</i> au fost prezentate la întruniri internaționale <b>Realizat:</b> 5x1 + 4x3 = 17	10	17
<b>Total</b>	69	88

**7. Îndeplinirea standardelor facultății: îndeplinit.**

Semnătura candidatului